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CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ

Dům dětí a mládeže Jižní Město, Šalounova ul., Praha 4 (dále DDM) je zařazen rozhodnutím MŠMT 
čj. 22 575/2000-21 do sítě škol a školských zařízení jako středisko pro volný čas dětí a mládeže. 
Zařízení má právní subjektivitu s příspěvkovou formou hospodaření. Zřizovatelem je hl. m. Praha. 
DDM působí ve dvou pracovištích: hlavní budova (bývalá mateřská škola) v Šalounově ul. má taneční 
sál, výtvarný a keramický atelier, hernu stolního tenisu, dvě víceúčelové klubovny, hudebnu, Klub pro 
mládež a ubytovnu. V zahradě je víceúčelové hřiště a skateboardový areál. Pobočka v Janouchově ul. 
využívá jeden pavilon bývalé mateřské školy se čtyřmi klubovnami, učebnu hudby a fotokomoru. Obě 
pracoviště jsou uprostřed sídlištní zástavby a jsou dobře dopravně dostupné. 

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ A KONTROLNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční a kontrolní činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

 personálních podmínek činnosti
 podmínek materiálně technických
 naplňování poslání střediska pro volný čas dětí a mládeže.

HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY 
VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Program DDM zajišťuje 13 interních pedagogických pracovníků a řada externích a 
dobrovolných spolupracovníků. Všichni pedagogové ve stálém úvazku splňují stanovené 
podmínky odborné a pedagogické způsobilosti. Vedení DDM stanovilo míru přímé výchovné 
povinnosti v souladu s platnými předpisy. Struktura specializací a odborného zaměření 
interních pedagogů  odpovídá potřebám zařízení. Kolektiv pracovníků je mladý, začínajícím 
pracovníkům je věnována zvýšená péče.
Vedení DDM svolává pravidelné porady pedagogů, které řeší nejen provozní a organizační 
otázky, ale při vyhodnocování jednotlivých akcí i otázky pedagogické a ekonomické.  Činnost 
obohacuje široký aktiv spolupracovníků, většinou odchovanců zařízení, kteří se podílejí na 
vedení zájmových útvarů, prázdninových aktivitách i zajištění příležitostných akcí. V nově 
zřízeném klubu mladých zajišťují programovou náplň. Interní pedagogové a spolupracovníci 
tvoří neformální poradní sbor, aktivně se podílejí na koncepci i zajištění činnosti DDM.  
Vedení DDM iniciuje zvyšování odborné a pedagogické připravenosti zaměstnanců. Část 
pedagogů si rozšiřuje odbornou a pedagogickou připravenost distančním studiem, aniž je 
snížena jejich míra výchovné činnosti. Průběžně jsou pedagogové vysíláni na odborné semináře 
(v loňském školním roce se 7 pedagogů zúčastnilo 13 vzdělávacích akcí). 
Pedagogická práce je průběžně vedením sledována a hodnocena. Dle dosahovaných výsledků 
jsou pedagogové i hodnoceni. Kriteria hodnocení jsou zveřejněna a se zaměstnanci probrána. 
Zvýšená pozornost je věnována především příležitostným akcím a táborům. Hodnocení je 
objektivní a je základem pro případnou inovaci nabízených programů. Míra stanovené 
výchovné činnosti je v souladu se stávajícími právními ustanoveními.
Zařízení se řídí kvalitními interními dokumenty – vnitřním řádem, organizačním řádem, řádem 
pracoven apod. Osobní data zaměstnanců i účastníků jsou chráněna proti zneužití.
Personální podmínky jsou  příkladné.
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HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK STŘEDISKA PRO 
VOLNÝ ČAS DĚTÍ A MLÁDEŽE

Klubovny, odborné pracovny a další užívané prostory DDM jsou funkčně zařízeny pro své 
poslání. Nutná univerzálnost vybavení nábytkem nedovoluje důsledně respektovat výšku židlí a 
stolů pro jednotlivé věkové kategorie. Prostory jsou udržované, výzdoba dětskými pracemi je 
obměňována. Odborné pracovny mají vyvěšené vnitřní řády. Při vybavování byla dodržována 
bezpečnostní a psychohygienická hlediska. Část kluboven je dosud celoplošně krytá koberci, 
které jsou obtížné na údržbu a neumožňují celou škálu činností. Tělovýchovný areál v zahradě 
volně nabízející spontánní aktivity je udržován a pravidelně uklízen (marný je boj 
s dospívajícími tvůrci grafitti).
Vybavování pomůckami, nástroji, nábytkem, táborovým vybavením i odbornou literaturou pro 
zájmovou činnost je funkční. Drobné stavební úpravy, převážně financované z prostředků 
grantů, zvyšují využitelnost prostorů i jejich atraktivitu.
Materiálně-technické podmínky jsou velmi dobré.

HODNOCENÍ ČINNOSTÍ VE STŘEDISKU PRO VOLNÝ ČAS DĚTÍ A MLÁDEŽE

Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti 
Nabídka volnočasových aktivit DDM je každoročně zpracovávána na základě vyhodnocení 
předchozího školního roku. Zhodnocení je prováděno z hlediska pedagogické úspěšnosti, 
zájmu účastníků a jejich ohlasu, možností prostorových, personálních a případného 
ekonomického zajištění. Nabídku rozšiřují i přijaté projekty v grantových řízení, kterých se 
DDM pravidelně v hojném počtu zúčastňuje. 
DDM plánuje a nabízí celou škálu volnočasových aktivit, jak ji mají stanovenu ve svém poslání 
střediska pro volný čas dětí a mládeže. Aktuálně reaguje na požadavky místního trhu volného 
času a v místě svého působení si vydobyl nezastupitelné místo. Pořádá nejen vlastní akce, ale je 
přizváván aby vystoupeními svých souborů či ukázkami činnosti obohatil programy místních 
slavností i celopražské akce pro děti, mládež a jejich rodiče.
Při koncipování skladby nabídky je zohledňována činnost i dalších subjektů působících v místě 
– aktivit výchovy mimo vyučování základních škol, občanských sdružení apod. S těmito 
subjekty DDM spolupracuje. Z tohoto důvodu také DDM nemá vlastní program pro 
marginální skupiny, jimž v obvodě se věnuje specializované zařízení. 
Pro propagaci činnosti využívá DDM všechny dostupné formy a prostředky - letáky, vlastní 
rubrika v místním periodiku, propagace celopražském tisku, aktualizované webové stránky atd. 
Propagace je účinná.
Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti je nadprůměrná.

Pravidelná zájmová činnost
DDM má standardní nabídku zájmových útvarů (dále ZÚ), jejich počet ani skladba se výrazně 
již několik let nemění. Každoročně nabízí více než 90 kroužků. Činnost zahajují 15. září a 
končí v druhé polovině června. Činnost řady kroužků je završena na letních soustředěních. 
Průměrný počet v útvarech byl 12,5 členů. V době inspekce nebyly počty účastníků dosud 
stabilizovány. Nabídka je v následujících zájmových oblastech: výtvarné činnosti, taneční, 
sportovní, výuka hry na hudební nástroje, výpočetní technika, fotografie, turistika a jeden 
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kroužek papírového modelářství. Struktura nabízených organizovaných zájmových činností 
odpovídá zájmu dětí a jejich rodičů i možnostem zařízení. Zájmové útvary jsou koncipovány 
pro všechny věkové skupiny, avšak zohledňují větší zájem rodičů nižších věkových skupin o 
zařazení svých dětí do pravidelné organizované činnosti. Starším věkovým skupinám jsou 
určeny více příležitostné činnosti a spontánní aktivity. 
Činnost kroužků se řídí dobře zpracovanými ročními plány zapsanými v denících ZÚ. 
Hospitační činnost zástupkyně ředitele sleduje v ZÚ zejména naplňování poslání kroužku, 
přístup vedoucího k dětem, docházku. Tyto aspekty v navštívených útvarech byly na velmi 
dobré úrovni. Opomíjena zůstává metodika vedení ZÚ: vstupní motivace, vytváření sociálních 
kontaktů mezi dětmi a závěrečné zhodnocení činnosti. Kroužky výtvarné jsou zaměřeny 
především na zvládnutí výtvarných technik, rozvoj tvořivosti je až v druhém plánu. Vzhledem 
k relativně malému počtu dětí v útvarech je každému dítěti věnována zvýšená individuální 
pozornost. Vedoucí mají vysokou míru empatie, v kroužcích panuje radostná a přátelská 
atmosféra. Je dbáno  na zásady psychohygieny a bezpečnosti. 
Dokumentace o činnosti ZÚ je vedena pečlivě.
Pravidelná zájmová činnost je na průměrné úrovni.

Příležitostná zájmová činnost
Příležitostná zájmová činnost je v DDM realizována především o volných dnech. Celkem DDM 
vykazuje 97 doložitelných akcí. Po každé akci je prováděno podrobné zhodnocení 
pedagogického dopadu, atraktivity a ekonomických hledisek. Z významnějších akcí lze zmínit: 
Zpívání mezi paneláky, Opatovský dřevák, Tancujeme pro radost, vánoční a velikonoční akce, 
závody na kolech a skateboardech atd. DDM se zúčastňuje i řady celopražských akcí (např. 
Bambiriáda, Schola Pragensis apod.), na kterých propaguje nejen svou činnost, ale i zájmové 
aktivity sítě středisek pro volný čas dětí a mládeže. Příležitostné akce jsou veřejností přijímány 
a oceňovány.
Jako specifickou formu příležitostných akcí nabízí DDM doplňkové programy pro školy, 
určené pro celé třídní kolektivy v době školního vyučování. Tyto programy nejsou vždy 
v návaznosti na školní osnovy a plně nevyužívají možnosti, které má zařízení pro volný čas 
dětí.
Příležitostná zájmová činnost na základě dokumentace nebyla hodnocena. 

Nabídka spontánních aktivit
Nabídka spontánních aktivit je oblast, jejímuž rozvoji věnuje DDM zvýšenou pozornost. 
Základem je otevřené sportoviště v areálu v Šalounově ul., které nabízí volně příchozím 
volejbalové hřiště, stolní tenis, streetbal a skateboardové hřiště. Areál je využíván a slouží i 
jako místo neformálního setkávání teenegerů. Z okolní zástavby na činnost tohoto sportoviště 
nebyly adresovány orgánům místní samosprávy ani vedení DDM žádné stížnosti. Propagace 
této nabídky je omezena a spoléhá se na osobní přenos informací v cílové věkové skupině. 
Nabídku doplňuje tzv. Klub pro volně příchozí s možnosti deskových her šipek, stolního 
fotbalu a komponovaných programů. 
Nabídka spontánních aktivit je mimořádná.

Prázdninová činnost
Pro nabídku prázdninové činnosti jsou využívány všechny prázdniny během školního roku, 
výjimkou jsou vánoce. Kromě tuzemských pořádá i tábory ve Španělsku. O jarních 
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prázdninách nabízí lyžařsko-rekreační pobyty na horách. Celkem uskutečnil 21 letních táborů, 
7 jarních, 5 podzimních a 3 o velikonocích. 
DDM má dvě vlastní táborové základny pro letní tábory, ale využívá i další objekty. Organizuje 
tábory se všeobecným zaměřením i odborná soustředění završující celoroční činnost ZÚ. Na 
zajištění táborové činnosti se výrazně podílí stálý okruh spolupracovníků (vedoucí, hospodáři, 
kuchaři, lékaři a zdravotníci). Program táborů je pečlivě zajištěn, jsou připraveny celotáborové 
hry i programy na jednotlivé dny. Přes pečlivou přípravu se DDM nemůže vyhnout některým 
problémům vyplývajícím z tržních mechanizmů a obchodních vztahů. Vzniklé problémy jsou 
analyzovány a jsou přijata opatření, aby se obdobné situace minimalizovaly.  
Dokumentace táborů je vedena a uložena.
Dle předložené písemné a obrazové dokumentace jsou tábory na velmi dobré úrovni.

Soutěže a přehlídky
DDM tradičně organizuje z pověření zřizovatele řadu kol soutěží a přehlídek naukových 
(olympiády), tělovýchovných a esteticko-výchovných. Přípravě plánovaných soutěží je 
věnována zvýšená pozornost. Odborné zajištění soutěží pomáhá garantovat řada dlouhodobě 
spolupracujících učitelů a dalších odborníků. Soutěže i výsledkové listiny jsou propagovány 
standardními  prostředky. 
Dokumentace soutěží je pečlivě vedena a uložena.
Soutěže a jejich průběh nebyly hodnoceny.

Hodnocení činností DDM: velmi dobré.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol a školských zařízení čj. MŠMT 22 575/2000-21
2. Zřizovací listina vydaná Magistrátem hl.m.Prahy
3. Plán práce DDM Jižní město na rok 2002/03
4. Výroční zpráva DDM JM za školní rok 2001/02
5. Personální dokumentace pedagogických pracovníků
6. Vnitřní řád DDM, Organizační řád DDM, řády pracoven
7. Pedagogická dokumentace zájmových útvarů (deníky, přihlášky)
8. Dokumentace příležitostných akcí (přípravné materiály, propagace, zhodnocení)
9. Dokumentace vybraných táborů
10.Dokumentace soutěží
11.Nabídka doplňkových vzdělávacích programů pro školy, písemné přípravy programů
12.Propagačním materiály DDM
13.Hospitační záznamy vedení DDM

ZÁVĚR
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Personální zajištění činnosti interními pedagogy, externími spolupracovníky i aktivem 
dobrovolných spolupracovníků je kvalitní.
Materiálně technické zázemí, které si DDM postupně vytváří pro svou činnost je funkční.
Dům dětí a mládeže Jižní Město plní v místě svého působení velmi dobře své poslání 
střediska pro volný čas dětí a mládeže. Řada jeho aktivit má celopražský přesah. Mnohé 
aktivity jsou inspirativní i pro ostatní školská zařízení. Jeho činnost je koncepční a 
aktuálně reaguje na potřeby a vývoj zájmů mladé generace i na trh volného času. Nabídka 
aktivit DDM je veřejností využívána a oceňována. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektor Titul, jméno a příjmení Podpis

B. Hájek ....Hájek 
v.r...................................
..

V Praze dne 30. října 2002

Datum a podpis ředitelky DDM stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 5. 11. 2002

Razítko

Ředitelka DDM nebo jiná osoba oprávněná jednat za DDM Podpis

Mgr. Jaroslava Vrbová .Vrbová    
v.r...................................
.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších 
předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po 
jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný.
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň.
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň.
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa.
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy MHMP 
– odbor školství

25.11.2002 010 1003/02-4007

Zřizovatel MHMP 25. 11. 2002 010 1003/02-4007

Připomínky ředitele(ky) školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány
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